

简明新闻

国家税务总局日前制定出台《税收征管操作规范》
IEC是全球公认的国际电工电子权威标准组织。第83届国际电工委员会(IEC)大会将于今年10月在上海召开
阿富汗警方5日说,阿北部法里亚布省的一个市场和附近的居民区当天上午遭遇迫击炮弹袭击,造成至少4名平民死亡、36人受伤
美国加利福尼亚州南部4日上午发生6.4级地震,洛杉矶地区有明显震感,目前尚没有人员伤亡的报道(均据新华社)

为加强党的全面领导提供有力制度保障

——论学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议重要讲话

人民日报评论员

深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的十九大决策部署的一个重要举措,是全面深化改革的一个重大动作,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一次集中行动。

在深化党和国家机构改革总结会议上,习近平总书记发表重要讲话,充分肯定深化党和国家机构改革取得的重大成效和宝贵经验,对巩固机构改革成果、推进全面深化改革作出全面部署,具有很强的思想性、指导性、针对性,为继续完善党和国家机构职能体系、推进国家治理体系和治理能力现代化指明了前进方向、提供了根本遵循。

党的领导,是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现。党的十九届三中全会明确了坚持党的全面领导的改革原则,作出了完善坚持党的全面领导的制度的重大部署,为的就是通过深化党和国家机构改革,努力从机构职能上解决党对一切工作领导的体制机制问题,解决党长期执政条件下我国国家治理体系中国共领导这一最大制度优势提供完善有力的体制机制保障、坚实的组织和有效的工作体系,确保党对国家和社会实施领导的制度得到加强和完善,更好担负起进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的重大职责。

这次深化党和国家机构改革,是以习近平总书记为核心的党中央从党和国家事业发展全局高度作出的重大决策部署,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。习近平总书记高度重视这次机构改革,自始至终关心指导,亲自亲为,作出一系列重要指示批示,为深化党和国家机构改革指明了前进方向。短短一年多时间,十九届三中全会部署的改革任务总体完成,取得一系列重要理论成果、制度成果、实践成果。改革后,加强党的全面领导得到有效落实,维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全,党和国家机构履职更加顺畅高效,构建起从中央到地方运行顺畅、充满活力的工作体系,党对军队武警公安的绝对领导更加坚强有力。

这次深化党和国家机构改革,是对党和国家组织结构和管理体系的一次系统性、整体性重构,改革力度之大,影响面之广,触及的利益关系之复杂,都是少有的,但改革推进有力、纪律严明、成效扎实。这得益于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,得益于党的十八大以来全面从严治党形成的良好政治氛围,得益于高效顺畅的改革领导体制和工作机制,充分彰显了党的集中统一领导和我国社会主义制度的政治优势。实践证明,党中央关于深化党和国家机构改革的战略决策是完全正确的,党的全面领导是深化党和国家机构改革取得成效的根本保证。

党是最高政治领导力量,是中国特色社会主义事业的坚强领导核心。这次深化党和国家机构改革,完成了组织架构重建、实现机构职能调整,但只是解决了“面”上的问题,真正要发生“化学反应”,还有大量工作要做。要以坚持和加强党的全面领导为统领,继续巩固机构改革成果,健全党对重大工作的领导体制,提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,为加强党的全面领导提供有力制度保障。

办好中国的事情,关键在党。我们要认真学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧密结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,利用好深化党和国家机构改革创造的有利条件,推动各项改革落实落地,不断开创全面深化改革新局面,确保党的领导更加坚强有力,团结带领人民创造新的更大奇迹。

新华社北京7月5日电(新华社北京7月5日电)

黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)正式列入世界遗产名录

新华社巴库7月5日电(记者廖冰清)第43届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)5日在阿塞拜疆巴库举行,会议审议通过将中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)列入世界自然遗产名录。该项目成为中国第54处世界遗产。黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)位于江苏省盐城市,主要由潮间带滩涂和其他滨海湿地组成,是东亚-澳大利西亚候鸟迁徙路线上的关键枢纽,是全球数以百万迁徙候鸟的停歇地、换羽地和越冬地。该区域为23种具有国际重要性的鸟类提供栖息地,支撑了17种世界自然保护联盟濒危物种红色名录物种的生存,包括1种极危物种,5种濒危物种和5种易危物种。

河南高院:

立案审核不得增加法定外证明材料

新华社郑州7月5日电(记者牛少杰)记者从河南省高级人民法院获悉,该院近日出台《关于加强和规范登记立案工作若干问题的意见》,要求全省法院立案审核时,不得要求当事人提交法定外的证明材料,为群众立案减负。意见规定,审核当事人的起诉和自诉,不得在法律、司法解释规定以外增加立案证明材料。不得要求原告提供被告身份证复印件或营业执照复印件;当事人持身份证或户口簿能够证明在受诉法院辖区居住的,不得要求另行提供居住证明;除法律、司法解释规定或立案时必须查看的原件、原物外,不得要求当事人必须提交原件、原物。意见的出台,也为律师代理立案提供了便利。律师持授权

上海绒绣欧洲交流展在比利时开幕

7月4日,在比利时布鲁塞尔中国文化中心,观众现场体验绒绣技艺。“‘绣’里乾坤·上海绒绣欧洲交流展”4日晚在比利时布鲁塞尔中国文化中心开幕。展览首次将上海绒绣带给欧洲观众,使其能零距离接触绒绣艺术,并透过绒绣技艺的发展体会文明的交融与互鉴。新华社记者 潘平 摄

中央政府首次在澳门发行人民币国债

据新华社澳门7月5日电(记者郭鑫)5日上午,“国家财政部人民币零售国债澳门首发开售仪式”在澳门中国银行大厦举行。随着机构国债和零售国债相继顺利开售,中央政府首次在澳门成功发行人民币国债。

财政部副部长郅治在仪式上致辞表示,零售国债不仅是澳门居民安全稳健的投资产品,也是澳门居民参与中国经济发展、分享中国经济成长红利的直接途径,更将为澳门特色金融发展作出更大贡献。

澳门特区政府经济财政司司长梁维特表示,从国债的市场反应来看,国债的优质、安全、稳健的投资属性受到澳门居民欢迎。中央政府首次在澳门发行人民币国债,除了支撑澳门经济适度多元,支持澳门特色金融发展,更重要的是让澳门居民在融入国家发展中增强了参与感。

本次中央政府首次在澳门发行20亿元人民币国债,其中机构国债发行金额为17亿元人民币,票息率为3.05%,期限3年;面向澳门居民零售的国债金额为3亿元人民币,期限两年,票息率为3.3%。



韩政府完成“慰安妇”基金会的注销手续

据新华社首尔7月5日电(记者陆睿 耿学鹏)据韩国媒体5日报道,根据韩国和日本政府签署的《韩日慰安妇协议》而设立的“和解与治愈基金会”日前已完成注销手续,该基金会3日已收到韩国政府的相关通报。

据报道,负责管理“和解与治愈基金会”的韩国女性家庭部今年6月17日开始启动该基金会的注销程序,并于本月3日通知基金会已完成注销手续。接下来只需完成剩余款项的处理、理清财务及雇佣关系,该基金会就彻底不再存在。

截至目前,韩国女性家庭部没有就此发表声明。

日本内阁官房副长官西村康稔在5日上午举行的记者会上对韩国此举表示抗议。西村说:“韩国政府主导的解散该基金会的方针,严重违背《日韩慰安妇协议》。文在寅总统在日韩首脑会议中也曾公开表态,不会解散该基金会。”

扎根基层 倾心教育

(上接第一版)

有一次,我的高血压病犯了,在村卫生室输液,村民郭新发知道后,不顾自己年老体弱,上山采集丹参、天麻为我治病,学生们上山采野菊花为我制作了一个枕头……我病愈后,写了一篇散文《山菊情深》,表达对父老乡亲的感激之情。支教生活结束后,我多次组织市区学校和山区学校师生举行“手拉手”乡村教育实践教育活动,组织师生向贫困山区捐款捐物、送课下乡。代坪村,成了我生命中永恒的第二个故乡。

几十年过去了,如今,我已两鬓斑白,担任学校党支部书记也已经20余年。无论在城市还是农村,我都深爱着教育事业,倾心尽力,乐见孩子们一拨儿一拨儿地茁壮成长。(乐东县五条路小学党支部书记郭中建)

我国将扩大高职院校奖助学金覆盖面、提高补助标准

新华社北京7月5日电(记者申颖)记者从财政部了解到,为进一步健全学生资助制度,提升职业教育吸引力,经国务院同意,财政部和教育部分别发布通知称,从2019年起扩大高职院校奖助学金覆盖面、提高补助标准,并设立中等职业教育国家奖学金。

根据两部门发布《关于调整职业院校奖助学金政策的通知》,我国将扩大高职院校奖助学金覆盖面、提高补助标准。

——增加高职院校国家奖学金名额。从2019年起,将本专科生国家奖学金奖励名额由5万名增加到6万名,增加的名额全部用于奖励特别优秀的全日制高职院校学

生,奖励标准为每生每年8000元。

——扩大高职院校国家励志奖学金覆盖面。从2019年起,将高职学生国家励志奖学金覆盖面提高10%,即由3%提高到3.3%,奖励标准为每生每年5000元。

——扩大高职院校国家助学金覆盖面、提高补助标准。从2019年春季学期起,将高职学生国家助学金覆盖面提高10%,平均补助标准从每生每年3000元提高到3300元。普通本专科生国家助学金平均补助标准同时从每生每年3000元提高到3300元。

通知称,从2019年起,设立中等职业教育国家奖学金,用于奖励中等职业学校(含技工学校)全日制在校生中特别优秀的学

生。每年奖励2万名,奖励标准为每生每年6000元。

两部门表示,各有关部门和学校要认真领会政策精神,不折不扣抓好落实,使更多学生享受力度更大的国家资助,使建档立卡贫困家庭的学生优先获得资助。对包括公办、民办在内的各类职业院校一视同仁,确保民办职业院校按规定享受同等政策。

根据通知,扩大高职院校奖助学金覆盖面、提高补助标准所需资金,继续由中央财政和地方财政按照现行渠道和分担方式共同承担;中等职业教育国家奖学金全部由中央财政承担,纳入学生资助资金管理。

巩固党和国家机构改革成果 推进国家治理体系和治理能力现代化

(上接第一版)按照加快推进政事分开、事企分开、管办分离的原则,深化事业单位改革,着力加强综合行政执法队伍建设,强化基层社会管理和公共服务职能,完善机构改革配套政策。要推进机构编制法定化,依法管理各类组织机构,继续从严从紧控制机构编制。要增强干事创业敢担当的本领,准确把握新机构新职能提出的新要求,结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,教育引导广大党员、干部自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚守人民立场,锤炼忠诚干净担当的政治品格,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神抓好工作落实。

习近平指出,深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的,是我们打的一次全面深化改革的战略战役。要用好机构改革创造的有利条件,推动全面深化改革向纵深发展,以深化党和国家机构改革新成效,推动开创全面深化改革新局面。全面完成党的十八届三中全会部署的改革举措,是摆在我们面前的硬任务。现在距离2020年在重要领域和关键环节改革取得决定性成果仅有一年多时间。我们要乘势而上、尽锐出战,继续打

硬仗、啃硬骨头,集中力量突破重要领域和关键环节改革。

习近平强调,要结合深化党和国家机构改革,健全党领导改革工作的体制机制,完善改革领导决策、推动落实机制,加强中央和地方、牵头部门和参与部门、主体改革和配套方案、改革举措和法治保障、试点探索和总结推广、改革任务推进和机构职能调整的配套联动,打好改革组合拳。要保持改革战略定力,推动改革更好服务经济社会发展大局。在谋划改革发展思路、解决突出矛盾问题、防范风险挑战、激发创新活力上下功夫,正确处理改革发展稳定关系,坚持党的领导和尊重人民首创精神相结合,注重改革的系统性、整体性、协同性,统筹推进各领域改革,形成整体效应。要推动改革往实里走,确保改革方案成色和实施成效。形势在变、任务在变,工作要求也在变,必须准确识变、科学应变、主动求变,把解决实际问题作为制定改革方案的出发点,把关系经济社会发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利于提升群众获得感的改革放在突出位置,优先抓好落实。要推进改革成果系统集成,做好成果梳理对接,从整体上推动各项制度更加成熟更加定型。

王沪宁在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话,充分肯定了深化党和国家机构改革取得的重大成效和宝贵经验,对巩固机构改革成果、推进全面深化改革作出全面部署,具有很强的思想性、指导性、针对性。我们要认真学习领会习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧密结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,利用好深化党和国家机构改革创造的有利条件,推动各项改革落实落地,不断开创全面深化改革新局面。

会上,深化党和国家机构改革协调小组办公室、中央组织部、中央编办、公安部、生态环境部、退役军人事务部、应急管理部、中央广电总台、浙江省、贵州省主要负责同志作了汇报发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

深化党和国家机构改革协调小组成员,各省市区和新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,军队有关单位负责同志参加会议。

新中国第一位“模范人民警察”张国富

张国富,中共党员,1918年3月生于浦江县治平乡张官村。1938年,他经同乡介绍到广西融县“四一”兵工厂当工人,后随厂迁至重庆。1949年,重庆解放后,张国富调至重庆市公安局第四分局黄沙溪派出所(现属渝中区管辖)任事务员、治安民警。

1952年6月2日下午5时,张国富沿成渝铁路去鹅岩岩执行公务,行至新黄村附近时,正值一列火车从菜园坝方向驶来。他突然看见一个10岁左右的拾柴小孩正在铁轨上迎面走来,而列车飞快逼近,处境十分危险。

张国富急忙挥手大喊:“小孩快下来,火车来了!”然而小孩毫不知情,继续在枕木上行走。待小孩发现火车时,火车已近在眼前,被吓得不知所措。火车风驰电掣驶来,千钧一发之际,张国富不顾一切地飞跑过去,猛地抱住了小孩。

小孩安全获救了,而张国富刚跨出铁轨,却被疾驰而至的火车风势卷倒在地,头部被火车撞

伤,终因流血过多,抢救无效壮烈牺牲,时年仅33岁。

黄沙溪一带群众闻此噩耗,悲痛不已。1952年6月3日下午,当地在黄沙溪举行追悼大会,参加大会的各界群众2000余人,到会群众都为张国富舍己救人、壮烈殉职的英雄模范事迹所感动。

张国富牺牲后,获救儿童王钰鑫和他的母亲马素贞一道,来到张国富墓碑前献花。王钰鑫还写下了这样一段话:“张国富叔叔为救我牺牲了,我要好好学习,为国争光,用实际行动来报答张国富叔叔。”

1952年11月30日,为表彰张国富同志英勇献身的精神,中央人民政府公安部部长罗瑞卿签署命令,追认张国富同志为革命烈士,并授予“模范人民警察”光荣称号。张国富烈士是新中国成立后,第一个获得公安部授予这一光荣称号的警察,也是重庆市公安民警中涌现出来的第一位全国性的英雄模范人物。(据新华社杭州7月5日电)

